

ALFÖLDI UJSÁG

Magyarországi hírfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2.— pengő. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth uca 10. m. Telefonszám 15. Magánhirdetések árszabása szerinti táblázatunk. Alkalmazotti híreknek mértékelt árat számolunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Világraszóló külpolitikai tárgyalások lesznek Budapesten

Megirtuk, hogy február elején Budapestre jön a bolgár miniszterelnök és az olasz külügyi államtitkár. Ujabb jelentés szerint ugyanabban az időben Budapestre utazik Dollfuss osztrák kancellár és a külügyminiszter is. Az nem biztos, hogy egy időpontban lesznek-e a magyar fővárosban, de kétségtelen, hogy a külföldi államférfiakkal a kormány olyan jelentős tárgyalásokat fog folytatni, melyekre felfigyel egész Európa. Dollfuss látogatása összefügg az osztrák-német viszállyal. Az olasz külügyi államtitkár fontos gazdasági kérdéseket

kíván megvitatni Budapesten. Ezeknek a homlokterében áll Mussolininek az az elgondolása, mellyel tengerhez, illetve tengeri kikötőhöz kívánja juttatni a kisántánt gyűrűvel körülvevett Magyarországot. A balkáni államférfiak azért tartják szükségesnek a magyar kormánnyal való tárgyalást, mert a Balkánon ellensúlyozni szeretnék a kisántánt terjeszkedését és ehhez az ellenakcióhoz természetesen Magyarországot is meg akarják nyerni. A világsajtó messzemenő következtetéseket fűz a külföldi államférfiak budapesti látogatásához.

Angol lobogót kaptak a bácsalmási cserkészek

A bácsalmási cserkészek a dzsemborin az angol cserkészek szomszédóságában voltak és nagyon összelepedtek velük. Az angol cserkészek most kedves figyelembe részesítették bácsalmási társasait. — A Londonban székelő »Boy Scouts International Bureau« a bácsalmási Tomori-cserkészeknek hatalmas angol nemzeti lobogót küldött ajándékba.

Rémületben él Bukarest, még az álarcosbál is tilos

Az ostromállapotról szóló rendelet értelmében a román főváros területén csak a hadtestparancsnokság engedélyével szabad táncmultságokat rendezni. A hadtestparancsnokság a rendeletet azal toldotta meg, hogy az álarcosbálok tartását teljesen betiltotta. — Tartanak ugyanis attól, hogy az álarcos multságok alkalmat nyújtanak politikai megnyilvánulásokra és a tettes könnyebben el-tünhet a hatóságok kezei közül.

Szörny garázdálkodik egy spanyol faluban

A spanyolok megirigyelték a skótok dicsőségét, mostmár nekik is van szörnyük. A spanyol szörny Redondola falu közelében működik. Lochnessi kollégájától abban különbözik, hogy őt még senkisé nem látta. Eppen ez a nagy attrakciója: láthatatlan szörny. Csak a hangját hallani, a karmait és a fogait érezni. A sötétség beállta után jelenik meg, vérszesen üvölt, állatokat tép szét és hurcol el, embereket támad meg. Hir szerint egyik éjszaka több embert súlyosan megsebesített. A sebesülteket másnap vérbefagyva találták a falu utcáin. Elmondták, hogy a sötétben egy láthatatlan nagy állat összeharapdálta őket. A hatóságok azt hiszik, hogy egy farkas látogatja éjszakánként a falut és ezt tartják szörnynek az emberek.

Kézrekerült az amerikai emberrablók vezére

Az amerikai rendőrség hónapokig tartó szívós küzdelem után elfogta az emberrabló banditák vezérét. A nála tartott házkutatás során olyan adatok kerültek elő, amelyek azt mutatják, hogy a bandavezér volt Lindberghék gyermekének elrablója is.

Agyongázolta a vonat

Sátoraljauhely és Sárospatak között a vonat agyongázolt egy 35—40 év körüli ismeretlen férfit. Megindult a nyomozás, hogy baleset vagy öngyilkosság történt-e.

Társzekeres betörők

Lefkovits Hugó budapesti trafikos bejelentette a sátoraljauhelyi rendőrségnek, hogy Sátoraljauhelyen lévő házat teljesen kifosztották, berendezését, a butorokat, festményeket elvitték. A betörők, akik társzekerességekkel jelentek meg a ház előtt, ismerősek lehettek a helyzettel.

Japánban naponta száz áldozatot szed a náthahalál

Japáni jelentés szerint különösen Tokióban rendkívüli mértékben terjed a náthahalál. Január első felében naponta átlag száz ember esett a járvány áldozatául. Számos politikai személyiség, így Araki volt hadügyminiszter, a belügyminiszter és a pénzügyminiszter is megbetegedtek. Az iskolák legnagyobb részét be kellett zárni. A rendkívül sok megbetegedés miatt a lecsökkent számú tisztviselők alig tudják elvégezni a minisztériumokban munkáikat.

Összemarta a házörző kutya a betörőt

B. Ford Sándor décsi gyógyszerész lakásába este besurrant egy betörő s bebújt az ágy alá. Mikor a gyógyszerész a késő esti órákban hazatért, farkaskutyája az ágy alól előhúzta a betörőt, akit csak nagynehézen sikerült a dühös állat karmai közül kiszabadítani.

Megkezdődtek

az intézkedések az állás nélküli diplomások elhelyezése érdekében. Csak helyeselni tudunk minden intézkedést, amely manapság bárkinek is kényeret kíván juttatni. Minden esetre azonban valljuk azt, amit éppen Szentésen mondott a kormány egyik tagja: »A diplomások elhelyezése érdekében mindent el kell követni, de a diploma megszerzése még senkit sem jogosít fel arra, hogy az állammal tartassa el magát.«

Csak nagy általánosságban ismerjük a kormány azokat a terveit, melyekkel az állás nélküli diplomásokról kíván gondoskodni és így ezekhez a tervekhez egyelőre nehéz hozzáférni. Anynyi megjegyzést azonban tehetünk, hogy az akciónak nem szabad egyoldalúnak lennie. A munkanélküliség nehéz gondja egyformán sújtja a diplomásokat és a nemdiplomásokat. Orvos, mérnök, tanár sok van állás nélkül, de nem kevesebb a munkanélküliek, az állás nélküliek arányszáma az iparban és a kereskedelemben sem, hogy például a földmunkásokat és a mezőgazdasági munkásokat ne is említsük külön. Az állás nélküli nemcsak annak jelent gondot és nehéz életet, aki benne leledzik ebben a bajban, hanem gond és nehézség az országnak is. Minél nagyobb egy országban a munkanélküliség, annál nagyobb a szegénység és annál nehezebben boldogul az ország. Az állás nélküliek elhelyezéséről való gondoskodás tehát nagy mértékben állami érdek és feladat. Ez azonban nem jelenti azt, hogy szükségképpen az államnak kell munkát adnia mindenkinek, akinek nincs állása. Nem is volna egészséges, ha minden embert az állam foglalkoztatna.

A munkanélküliség és az állás nélküliek elleni harcban az államnak az az első kötelessége, hogy olyan gazdasági életet teremtsen az országban, amely jólétet és fellendülést jár, amely lehetőséget ad arra, hogy a vállalatok, az üdők, a boltok és a műhelyek minél több munkáskezet foglalkoztassanak. — Természetesen a munkások egy részét az államnak is foglalkoztatnia kell, de a zömének a magángazdaság adjon, tudjon adni munkát és kényeret.

Evek óta a leépítés a divat a magángazdaságban. Erre kényszeríti a magángazdaságot az üzleti lehetőségek korlátozása és a nagy közteher. Kétségtelen igazság azonban az is, hogy sok magángazdasági egység szinte divatból folytatott leépítést. Kapóra jött neki a szerencsétlenül megválasztott takarékoságot jelszó.

Amennyi állást bír adni az állam az adófizetők újabb megterhelése nélkül — okvetlenül adja. De az állás nélküliek elhelyezésére indított akció gerince, lényege a gazdasági viszonyok megjavítása legyen. A megjavult gazdasági helyzet gyökeresen meg tudja oldani az állás nélküliek ma nagyon nehéznek látszó kérdését. És általánosan is. Mert az állam most csak diplomásoknak, azoknak is csak bizonyos csoportjának tud állást adni, míg a terhektől és béklyóktól megkönnyebbülő magángazdaság a diplomásokon kívül fel tud venni kereskedőket, iparosokat és diplomáival nem rendelkező más foglalkozásukat is.

Jutányosan...
Lucerna és...
Kiss Ernő...
Eladó szept...
László örök...
Krausz mal...
Gallasz bor...
Hóhéher roz...
Tisztára mos...
Elismerten...
Figyelem! B...
Egy fürdőka...
8-as magyar...
Keveset has...
Pászti Istvá...
Kutszivatty...
Egy motor...
Egy kazal...
Január 28-...
Engedély...
Legszébb...
2 darab 100...
Kiadó egy...
Szép nő...
Egy 110...
Eladó ve...
Arcbőre...
Egy jó ig...
Jó állapot...
Keveset h...

Ne sajnálja a fáradságot, győződjön meg személyesen, hogy a

Nagy Imre sütődjében

Vörösmarthy ucca 10 szám Felsőpárton

tápus, foszlós, selymes papírhéjú **barra kenyeret 16 fillórért kaphat.**

A miniszterelnök nem egyszer hangzott, hogy az ország csak akkor boldogulhat, ha mindenki ereje utolsó megfeszítései dolgozik az országért. Az országért való megfeszített munkára való készség megvan mindenkiben, de nem is meg a munka lehetősége. Ezt a lehetőséget megadni: ez a kormány kötelessége.

A lehetőséget pedig nem úgy tudja megadni, ha 1200 diplomást valahogy elhelyez az állami hivatalokban, hanem úgy, ha helyes gazdasági politikáival a magángazdaságot abba a helyzetbe hozza, hogy ismét tere és alkalmá nyíljon nagyobb méretű tevékenység kifejtésére.

Pótlólag is lehet kérelmezni a védetté nyilvánítást

Az igazságügyminiszter rendeletet adott ki a védett birtokká nyilvánításai kapcsolatos eljárási szabályok kiegészítése tárgyában. A rendelet arra az esetre, ha a gazdaadós saját hibáján kívül elmulasztotta a védettség kérésére 1933. december 15. napjáig megállapított határidőt, illetőleg a felleolyamodási határidőt, megengedi az igazolást.

Helye van az igazolásnak akkor is, ha a gazdaadós a kérelem megütemezését szolgáló bizonyítékokat csak később szerezte meg. Olyan esetben, ha a bíróság a védettségének hiánya miatt utasította el a gazdaadós beadványát, kérelmet. Minden esetben azonban ki kell mutatni, hogy a védettség nyilvánítás előfeltétele 1933. december 15. napjáig beállt.

Igazolást tizenöt nap alatt kell beadni. A felleolyamodás ideje ugyancsak 15 nap. A hiányok pótlásának a felleolyamodási eljárásánál is helye lehet.

—o—

Kemény dorongfák 2*70-től

és mindenféle hasábfák legolcsóbban kaphatók

Telefon 129. **Lantos fatelepén** Telefon 129.

Vasaláshoz csak valódi retorta faszenet használjon!

Februárban is be lehet fizetni az első kedvezményes adórészletet

Az adóhátralékok kedvezményes törlesztésére vonatkozó rendelet szerint a jelentkezés határideje szerdán lejárt. Minden adózó, akinek évi adóelőírása 250 pengőn alul van, rövidesen megkapja a hivatalos értesítés: arról, hogy hátralékos adóját 60 hónapon át milyen összegű részletekben fizetheti.

A rendelet szerint csak azok részesülhetnek az 5 évi részletfizetés kedvezményében, akik január 31-ig egész adó-

hátralékuknak egy hatvanadrészét megfizették. Tekintettel azonban arra, hogy a közönség nagy része tájékozatlan volt az első részlet befizetését illetően, az adóhatóságok úgy döntöttek, hogy a januári részlet befizetésének elmulasztása nem jár hátrányos következménnyel, ha az adóhátralékos a hivatalos értesítés kézhezvétele után a januári részletet pótlóan befizeti.

—o—

A villanyügyben nem enyhült a helyzet Szentés és Csongrád között

A csongrádi polgármester harcias nyilatkozata

Szentés és Csongrád villanyháborújában most fegyverszünet van február 14-ig. Akkor tárgyalja a vármegyei kisgyűlés azt a felebbevezést, melyet Szentés városa az ismeretes csongrádi határozatok ellen beadott. A múlt szombati béketárgyalásnak tulajdonképpen az az egyetlen megfogható eredménye, hogy a kisgyűlés döntéséig Csongrád nem tesz újabb lépéseket. Csongrádon azonban már eleve hangsúlyozták, hogy amennyiben a kisgyűlés nem teljesen a javukra döntene, mennek a bírósághoz.

Ugy látszott a béketárgyaláson, Csongrádban talán megvan a hajlandóság, hogy a további áramszolgáltatásra békésen megegyezzenek Szentésel. Arra lehetett számítani, hogy mellőzni fogják a versenytárgyalás kiírását és nem keresnek más áramszolgáltató forrást, hanem a most érvényben lévő szerződés megváltoztatásával ugyan, de mégis kintartanak a szentesi villamosmű mellett.

Csongrádról azt a jelentést kapjuk, hogy az ottani városházán erős az elhatározás, hogy a kisgyűlés ülése után kiradják a versenytárgyalást a város villamosáramának szolgáltatására.

Általában a szombati béketárgyalás eredményének alaposabb ismeretében korántsem látszik olyan békés hangulatnak a helyzet, mint közvetlenül a tárgyalás után mutatkozott. Csongrád engedékenységére a béketárgyaláson jóformán csupán abban nyilvánult meg, hogy hajlandó megvárni a kisgyűlés határozatát, de arra nem ad garanciát, hogy belenyugszik a kisgyűlésnek reá nézve esetleg nem kedvező döntésébe. A béketárgyaláson a csongrádi kiküldöttek nem mentek bele az érdemi vagy részletes tárgyalásba és nem kívánták meghallgatni a szentesi érveket, pedig még néhány nappal előtte is ultimátumot küldtek Szentésnek ezekért az érvekért és adatokért. Mikor oda került

a sor, hogy megismerhessék a szentesi adatokat és érveket, akkor egyszeriben nem érdekelte már őket.

Ilyen körülmények között nem valószínű, hogy békés uton egyhamar nyugvópontra kerülhetne a két szomszédváros villanyvitája.

Csongrád város keddi közgyűlésén Ozsvár Péter a villanyügyben meginterpellálta a polgármestert.

Dr. Pirooska János a válaszában sajnálattal megállapította, hogy Szentés még mindig a régi merevséggel zárkózik el a szerződésben vállalt kötelezettségek teljesítése előtt. Rámutatott, hogy a szentesi felebbevezés nyilvánvaló célja a felmondás eladkázása s így kénytelen hangsúlyozni, hogy Csongrádot ilyen módon nem engedheti a Szentés által diktálendő feltételek elfogadására szorítani.

Utalt a polgármester arra, hogy elhamarkodott szerződésújítás helyett a város érdeke azt kívánja, hogy esetleg egy néhány hónapos átmenet nehézségeivel szembenézzenek.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZINHÁZ

Február 2-án, pénteken 6 és fél 9 órakor

Február 3-án, szombaton 6 és fél 9-kor:

KATHERINE HEPBURN, a film új csillaga, tüneménye, csodája főszereplésével:

A szerető

Ilyen elragadtatás nem fogadott még filmet és filmsztárt, mint a „Szerető”-t és Katherine Hepburnt.

Paramount Hiradó!

Ragyogó kísérő műsor.

Csak 16 éven felüliek nézhetik meg.

Előkészületek a telepítésre

A földművelésügyi minisztériumban megkezdtek a telepítési törvény előkészítését. Először keretörvényjavaslatot fog a kormány benyújtani a képviselőháznak a telepítésre vonatkozóan. Beavatott helyen azt mondják, hogy a telepítési akció során egészen új földbirtokpolitika vonatni bontakoznak ki. Ma még csak nagy általánoságban lehet erről a kérdéstről beszélni, mert a részletek kidolgozása hosszú időt vesz igénybe. A törvényelőkészítő munka két részből áll.

1. Gondoskodni kell a telepítés céljaira szolgáló földterületek biztosításáról. Különböző tervek merültek fel, amelyek között változatlanul előtérben áll az adóhátralékok földben való lerovása. Felmerült a vagyonváltás-földek bizonyos részének igénybevétele a telepítés céljaira.

2. Meg kell teremteni a telepítés pénzügyi előfeltételeit. Még abban az esetben is, ha csak azokat a törpebirtokosokat juttatják a telepítési akció során földhöz, akik nem egészen nincstelenek, hanem bizonyos csekély anyagi erővel rendelkeznek, még akkor is közel 100 millió pengős telepítési alapról kell gondoskodnia a kormánynak.

E reformtervek szoros összefüggésben állanak azokkal az elgondolásokkal, amelyek a földbirtokpolitikai rész megoldása céljából időszerűnek látják a hitbizományi reform megvalósítását, másrészt a telepítési akció pénzügyi megvalósítását kapcsolatba hozzák azzal a nyereménykölesön-tervvel, amely már hosszú idő óta foglalkoztatja az illetékes pénzügyi köröket.

A Gyertyasze

A néphitve Gyertyasze langjából és fordul, mert következik. H idő, kint mar nem jöhet.

A gyertyasze szabálynak tud február hónapból következő időjárására. A szerint ha tegas a légnymó séklet, úgy igen hideg febr szont ha febr a légnymó mérséklet, úgy enyhe volt a történi, hogy közepes légnymóvetkezik. Ez fordul elő, lehet követke

Gyertyasze gyomány meg szabályokat is

Ahová Gy besüt, oda a s pedig annyira,

Gyertyasze papot az oltár ven napig hide

Február

Február dik hónapja s gente Halak hossza 9 óra 26 óra 26 percel

Mit jöven Négy borús san derült, hanc borus, 8—10-é megörök, 13-21 dik fele szeles

Időjárás szerint: Szép é faggyal, ha nap a hold igen fe magasra terjed ben rossz, vagy gati szelek vanna után a hó jégál észrevenni, mid

Időjárás szép idő, 7—13-14—20-ig kemé és fagyos.

— Akí az gyomrában. Go zenész, aki a bellen megörült szerencsétlen k hasában telefon beszédbe elegye lentéssel jnti le: csendben! Tele nem hallom, k kontrást a bud litották.

— Egy kis csétlensége. S dor 2 éves gyen létében az ágy szenvedett és m gyermeket a s Táborosi István nak adta ki go lenség egy köve kisgyermek neve zért, a kisgyere a védő korlátot

35 napi elzárás a tiltott fegyverért

Hadlányagnak minősítette a fegyvereket a rendőrbíróság

Rendőri jelentés alapján tiltott fegyvertartás címén kihágási eljárás indult Rozman János Nagyörvény ucca 70 szám alatt lakó 30 éves kubikos ellen. Tegnap tárgyalta az ügyet a rendőrbíróság.

Az ismertetett vád szerint Rozman egy darab 12 milliméteres hatlövetű forgópisztolyt és egy ugyancsak 12 milliméteres kaliberű Flóbert-puskát tartott magánál, anélkül, hogy fegyvertartási, il-

letve fegyverviselési engedélyje lett volna.

A rendőrbíróság a lefolytatott bizonyítás adatai alapján hadlányagnak minősítette a fegyvereket és a terheltet, védekezése ellenére, jogtalan fegyvertartás folytán elkövetett kihágásban vétkesnek mondotta ki és 35 napi elzárásra ítélte. Rozman János az ítélet ellen felbezést jelentett be a kerületi főkapitánysághoz.

—o—

Nőruha szabászati tanfolyamot

rendez technológiai képzettséggel bíró angol, francia nőruha és kabát szabásznő.

Érdeklődni lehet: **Laszk Józsefnél Klauzál ucca 15.**

Kielégítő a szentesi diákok félévi előmenetele

A középső osztályokban buktak legtöbben

A középiskolákban szerdán osztották ki a félévi bizonyítványokat. Egyeseknél örömet, másoknál csalódást váltottak ki ezek a bizonyítványok.

Érdeklődünk a reálgimnáziumban a diákok előmenetele felől. Jaeger Imre igazgató elmondotta, hogy az idei félévi eredmény a szokásos képet mutatja, a tanulók tanulmányi előmenetele a várakozásoknak magyarázólag megfelel. Legtöbben buktak a negyedik és az ötödik

osztályban. A negyedikben azért, mert magas a létszám (az előző évi párhuzamos osztály összehasonlítása alkotja a mostani negyedik osztályt) az ötödik osztályban pedig végre kell hajtani a szükséges kiválasztást, nehogy a szülőket esetleg később, évek múlva érje fölösleges csalódás. A bukási arány azonban ezekben az osztályokban sem haladja meg túlságosan a szokásos kereteket.

—o—

Kemény dorongfák 2.80-tól

és mindenféle hasábfák olcsón kaphatók a
Telefon 20. **RECORD RT-nél** Telefon 20.

Szentésre tervezik a vérbaajosok orvosi tanácsadó intézetének kerületi központját

A kormány a vér- és bőrbaj, mint népbetegség ellen rendszeres védelmet akar megszervezni. Ezért egyes nagyobb helyeken körzeti orvosi tanácsadó intézet felállítását rendelkezik a belügyminiszter. A kerületi központ felállítható minden huszezer lakosnál nagyobb városban, melyben megfelelő laboratórium van, továbbá, amely földrajzilag, közlekedésszerű és vonatösszeköttetés szempontjából megfelel a központi elhelyezkedésnek.

Egészségügyi körökben e rendelkezéseivel kapcsolatban arról beszélnek, hogy a központi orvosi tanácsadót Szentésen kell megszervezni. A mi vidékünkön eddig csak Vásárhelyen működött ilyen tanácsadó szervezet, de maga a vásárhelyi intézet vezetője is egy előterjesztésében azt ajánlja a miniszternek, hogy Szentésen szervezzék meg a kerületi központot. A szentesi központi laboratóriuma alkalmas a szükséges vizsgálatok elvégzésére. Szentés emellett közigazgatási központ is — megyeszékhely — és Kiskunfélegyháza—Orosháza között a vasúti összeköttetés révén is központi fekvése van.

Az orvosi tanácsadó megszervezé-

sehez szükség van a törvényhatóság és a város némi anyagi áldozatára is, ezenkívül természetesen a központi intézet is meg kell szervezni a vér- és vérbaajos osztályt, illetőleg alkalmazni kell egy szakorvost.

Értesülésünk szerint az illetékes tényleg éppen a vásárhelyi előterjesztés alapján már behatóan foglalkoznak a kérdéssel és igyekeznek megtalálni a lehetőséget arra, hogy Szentésen állítsák fel a körzeti orvosi tanácsadót. Ha Szentésen ez nem sikerülne, Vásárhely kapná meg ezt az intézményt, már pedig Szentésnek nagy érdeke fűződik ahhoz, hogy ilyen a népegészségügy szempontjából fontos orvosi intézményhez jusson.

Központ helys közepén

Iskola ucca 5 sz. ház eladó

Értekezni ugyanott vagy Fridrich műtermében.

Lacta separator

a legtökéletesebb időszögép.

Körzeti képviselő és lerakat:

Kossuth u. 26. „A MI BOLTUNK” Telefon: 80.



— Amikor arcszine fakó, szürkés-sárga és tekintete bágyadt, amikor szomorú, nyomott hangulat és nehéz álmok gyöttrik, amikor epepangás, gyomorfájás, feltuvódás és fejnnyomás kínozzák, olyankor tanácsos néhány napon át reggeli éhgyomorra 1—1 pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet inni.

Halottnak nézték a részegembert

Mulatságos esetnek voltak tanui szerdán este a Bartha János uccán járó emberek. A fagyos árokparton a hóesésben egy sötét tömeget fedeztek fel. Közlebb mentek, akkor látták, hogy ember. Körtögetni kezdték, de nem mozdult.

— Halott ez — állapították meg a felületes szemlélők.

Már azon gondolkodtak, hogy szóljanak a rendőrségnek, vagy a mentőknek, — amikor a »halott« megmozdult. Nagyon nyugtázkodott, egyet ásított és lassan felkecmergett az árokból.

Kutyabaja volt, csak éppen hogy többet ivott a kelleténél. Nyakig sárosan kullogott tovább, — a »halott« ártatlanos derűségétől kísérve.

Elloptak egy kerékpárt a mozi mellől

A kerékpártolvajok hosszú hallgatás után ismét munkába léptek. Szerdán este hat óra tájban a Nagy Ferenc uccai Fotopiktura helyiségében volt dolga Takács Bálint Szűrszabó Nagy Imre ucca 17 szám alatti lakosnak. Míg bent volt a helyiségben, kerékpárját a falhoz támasztva kint hagyta az uccán. Mikor el akart távozni, akkor vette észre, hogy a kerékpárt időközben valaki ellopta.

Takács Bálint felment a rendőrségre és bejelentette a lopást. A vakmerő kerékpártolvajt keresik.

Elcserélném

a Kéreg ucca 44 számú házat, melyben villany és padlószobák vannak, egy beljebb fekvő kis házzal. — Értekezni lehet Kéreg ucca 44 sz. alatt.

Csavargó lányt állítottak elő a rendőrségre

Ujjlenyomatot vettek fel róla és őrizetbevették

Tegnap délelőtt egy vidéki csavargó lányt állítottak elő a rendőrségre, aki lakás és foglalkozás nélkül lézengett. Személyi adatai felvétele során azt mondta, hogy házicseléd, de nem kap munkát és azért csavargott. Daktiloszkópiai felvételt készítettek róla, amelyet előzetes tisztázása végett ellenőrzésképpen megküldtek az Országos Büntetőügyi Nyilvántartó Hivatalnak. Az értesítés megérkeztéig a lány őrizetben marad.

Eladó a felsőréti rakodóban levő 1 boglya első kaszálású hereszéna, továbbá 20 mm 2 soros vetnivaló sörárpa és 300 kéve kukoricaszár. Felvilágosítás nyelhető I. ker., Tóth József ucca 76 szám alatt. 431-15

A rokkanttörvény intézkedései az ellátási igények megszűnéséről

A most életbelépett új rokkanttörvény végrehajtási utasítása intézkedik arról, hogy a hadigondozottak közül ki veszti el az eddigi ellátását és kinek van új ellátásra igénye.

Az új törvény életbelépésével elvesztette járadékellátását, illetve pótlékát:

a) az az özvegy, aki a férj hadiszolgálatának megszűnését követő két év eltelté után kötött házasságot és eddig mégis kapott hadiözvegyi ellátást;

b) az az özvegy, kinek férje mint 25 vagy 50 százalékos (IV. vagy III. járadékosztály) hadirokkant a hadiszolgálatlaltal okszerű kapcsolatban nem álló betegség folytán halt meg és ennek ellenére mégis hadiözvegyi ellátásban részesült;

c) az a gyermek, aki az elhunyt rokkant apának a hadiszolgálat megszűnését követő két év eltelté után kötött házasságából született és mégis nevelési pótlékban vagy éjjárjradékban részesült;

d) az a gyermek, akit az elhalt rokkant apa a hadiszolgálat megszűnését követő egy év eltelté után törvényesített vagy fogadott örökbe és eddig kapta a nevelési pótlékot vagy árvajáradékot;

e) az a gyermek, akinek apja mint 25 vagy 50 százalékos hadirokkant a hadiszolgálatlaltal okszerű kapcsolatban nem álló betegség folytán halt meg és a gyermek mégis élvezte a féléhadjárakat illető nevelési pótlékot, illetőleg a szülotlen hadjárak járadékában részesült azon a címen, hogy anyja az ellátásból ki volt zárva, vagy nem volt életben.

Ezek a személyek, akik az új törvény értelmében a fentebb felsorolt okok miatt elvesztik járadékukat, ezt a pénzellátásukat a honvédelmi miniszter további intézkedéséig, illetve igényüknek legközelebbi érdemi tárgyalásáig mint járadéksegélyt megtartják. A honvédelmi miniszter azonban ezeket a járadéksegélyeket bármikor, egyenként vagy csoportosan megvonhatja.

Július 1-ig új ellátási igényt jelenthetnek be mindazok, akik a tegnap közzölt feltételek értelmében jogosultak a hadigondozotti ellátásra, de eddig igényüket nem érvényesítették.

Az ellátásra és egyéb kedvezményekre nem tarthat igényt az a hadirokkant, akinek kereső- és munkaképességcsökkenése a 25 százalékot nem éri el, továbbá az az özvegy, aki elhalt férjével az elhalálozást közvetlenül megelőzően kizárólag a saját hibájából legalább egy évig nem élt életközösségben. Elveszti az igényjogosultságát az is, akit

a bíróság hivatalvesztésre vagy a viselt hivatali vagy állás elvesztésére, avagy letokozásra jogerősen elítélt.

Azt a körülményt, hogy a hadirokkant kereső- és munkaképessége a 25 százalékot nem éri el, illetőleg, hogy fogyatkozása 25 százalékos kereső- és munkaképességcsökkenést már nem okozó mértékben gyógyult, a hadigondozó bizottság az erre vonatkozó értesülés után kizárólag hatósági orvosi bizonyítvány vagy kórházi lelet alapján állapíthatja meg. Az ily megállapításnak az a hatálya, hogy az illető még fogyatkozásának későbbi súlyosbodása esetében sem részesülhet többé ellátásban.

Hidegebbre fordul az idő

Szerdán estétől csütörtökön délig szinte megszokás nélküli eset a hó, de olyan apró pihékben, hogy nagyobb hőtömeg nem képződött. A hóesésekkel szemben északi szél járt együtt.

A meteorológiai intézet jóslása szerint az időjárás jellege a következő napokban fokozatosan hidegebb lesz. Az északi szél is uralkodó marad. Kisebbszavazások továbbra is sok helyütt lehetnek.

A Széchenyi Gőzmalom

legmagasabb áron állandóan vásárol buzát. Lisztet, korpát, darát kicsinyben és nagyban igen mérsékelt áron árusít.

Felhívás az állástalan diplomások nyilvántartása céljából

A diplomás ifjúság elhelyezésének elősegítése céljából alakult Állástalan Diplomások Országos Bizottsága (ADOB), a kormány által egyedüli illetékesnek elismert azon politikamentes társadalmi szerv, amelyen keresztül az állástalan diplomások jelentkezése, nyilvántartása és ügykezelése történik. Abban az országos akcióban, amelyet a közelmúltban a diplomás ifjúság elhelyezkedése érdekében a kultuszminiszter indított meg, az állástalan diplomások ér-

Mégsem felebbezik meg a csongrádi főszámvevő kinevezését

Nagy feltűnést keltett annak idején az Alföldi Ujságnak az a híradása, amely arról számolt be, hogy Csongrád város képviselőtestülete egyhangu határozattal kimondta, hogy bírói panaszszal el a főispánnak a főszámvevői állás betöltésére tett intézkedése ellen.

A csongrádi határozatot nem követte nyomon az intézkedés, hanem még egyszer a képviselőtestület elé vitték az ügyet. Az egyik városi képviselő ugyanis indítványt nyújtott be, hogy hatálytalanítsák a felebbezésre vonatkozó határozatot. Az indítvány indokolása a főispán iránti bizalomra hivatkozott.

Nagy vita volt a közgyűlésen az indítványról. Többen azon a véleményen voltak, hogy be kell adni a bírói panaszt a főispán kinevező rendelete ellen.

A vita végén a polgármester úgy nyilatkozott, hogy eleve eredménytelennek látja a bírói panaszt és csak ártana Csongrádnak, ha a főispánt, Csongrád érdekeinek nagy szószólóját, akinek a város eddig is annyit köszönhet, kicsinyes okból megbántanák.

A közgyűlés 43 szóval 2 ellenében hatálytalanította a multkori egyhangu határozatot és kimondta, hogy nem el bírói panaszszal a főszámvevő kinevezése ellen.

dekeit az előbb említett bizottság képviseli. Miután pedig ezen akció keretében belül csakis az juthat alkalmazási lehetőséghez, aki az ADOB nyilvántartásaiban szerepel, ezért az ADOB e helyről is felhívással fordul az állástalan diplomásokhoz, hogy — tekintet nélkül arra, hogy ennek előtte akár már magánál az ADOB-nál, vagy annak egyes szakosztályainál, akár bárhol másutt nyilvántartásra jelentkeztek, — az új egyesleges eljárás céljából, személyi adataikat az országos nyilvántartás részére legkésőbb március hó 1-ig jelentkezzenek.

Állástalan diplomásnak számít mindazon alkalmazás nélküli magyar honpolgár férfi vagy nő, aki magyar egyetem, vagy főiskolán szerzett, avagy külföldről nosztrifikált hasonló rangu oklevéllel rendelkezik. (Pl.: orvos, mérnök, jogász, közgazdász, gazda, tanár stb.) Aki nem bír főiskolai képesítéshez kötött oklevéllel, mint pl. tanító, jegyző, technológus, felsőkereskedelmi iskola stb., ebbe a fogalomjelölésbe nem sorolható be.

A vidéken lakók közölkék nevüket és pontos lakcímüket levelezőlapon az ADOB-bal, hogy onnan postán 2 darab kérdőívet kaphassanak, amelyek kitöltve visszaküldendők az ADOB címére. Okmányok melléklése ezuttal felesleges, az adatok helyessége helyileg fog igazoltni.

Helytelen adatszolgáltatás következményei az illető jelentkezőt sújtják.

Kettő pengőt adok azon becsületes megtalálónak, aki a Rákóczi uccai Tóth László-féle trafik előtt elvesztett barnás-drapp kötött kesztyűt behozza a városháza 11-es szobába. 530-2

Leltári kiárusítás!!!

január hó 28-tól február hó 10 ig.

Ez alkalommal kötöttárú, ruhák, kötények, női és férfi kész fehérneműek, harisnyák, ágygarnitúrák, paplanok és az összes méterárú külön minőségben, példátlan olcsó áron vásárolhatók.

Tájékoztató árak:

Ruha- és pongyola-flanellek	—	—	—	P —90
Fehérnemű tennisz-flanellek	—	—	—	P —48
Oxford igen erős férfi inganyag	—	—	—	P —60
Sűrű, erősszálu angin	—	—	—	P —88
Prima szintartó ágyhajkanavász	—	—	—	P —80
Női divat kötött bluzok	—	—	—	P 3-20
Leányka és fiu kötött kabátok	—	—	—	P 1-90
Meleg téli férfi zokni	—	—	—	P —58
Női jégzokni	—	—	—	P —80
Hosszu selyem férfi nyakkendők divatos színekben	—	—	—	P —90
Zsebkendők	—	—	—	P —20-tól

Egész évben összegyűlt maradék árú a lehető legolcsóbb áron.

Sváb Divatáruház Kossuth ucca 10.

NAPIHIREK

— Péntek, február 2. Róm. kat.: Gyertyaszentelő Boldog Asszony. — Protestáns: Karolin. — Nap két: 7.26 órakor, nyugszik: 5.02 órakor. — Hold két: 8.12 órakor, nyugszik: 8.25 órakor.

— **Időjelzés:** Széles, hideg idő, változó felhőzet, sok helyen újabb havazás.

— **Terményárak.** A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a piacon buza 8.50, árpa 6, zab 6, tengeri 6.50 pengő, a gabonakereskedőkénél buza 7.70—7.80, árpa 5.40—6, zab 6—7, tengeri 5.60—6 pengő. — A budapesti terménytőzsdén buza tiszavidéki 78 kg-os 8.50, árpa 7.60, zab 8.45, tengeri 6.55 pengő. — Szállítási díj Szentés állomásról Budapestig 15 tonnás küldeménynél 100 kg-ként 157 fillér.

— **Lapunk legközelebbi száma — Gyertyaszentelő Boldog Asszony ünnepe következtében — vasárnap reggel a rendes időben jelenik meg.**

A medve nehéz helyzete

A medvének ma ki kell jönnie a barlangjából és úgy ahogy van, álmos fejével el kell döntenie, hogy milyen időjárás legyen a következő hetekben. Bizonyos szabályai vannak ennek a döntésnek. Ha napsütést talál a medve, még visszatekint az elmúlt napra, ha zord időt, akkor ki marad, nem érdemes leteküdni, mert mindjárt itt a tavasz.

Igen ám, de az a nagy kérdés, hogy hány órákor kel fel a medve. Mert például ha vesszük a tegnapi napot, reggel és délelőtt is bizony zord időt láthatott volna meg, ámde tizenkét óra tájban már sütött a nap. Sok függ tehát a medve döntésénél attól, hogy hány órákor fog előszedelőzködni a barlangjából.

Es hát még sincs az jól, hogy álomból felébredt valakire biznak ilyen fontos dolgot, mint amilyen az időjárás szabályozása is. Az álomból ébredőnek még nem tiszta a feje és látása is kicsit ködös. A legszebb napsütést is beborult égnek láthatja az álmos medve és könnyen eltévesztheti a sort.

Szóval ne bízzuk magunkat teljesen a medvére a jövő időjárását illetően. Hiba volt már elődeinktől is, hogy ennyire megbíztak a medve időjárás-képességében. Ez azt a hibát nagy mértékben örököltük tőlük. Nemcsak az időjárás tekintetében, hanem más dolgokban is. Teszünk azt: közügyekben. Hányszor függ a sorsunk emberektől, akik balábbai kelték fel, akik még nem adták ki a tegnapi mámort, akiknek a foguk fáj és így tovább. Országok-világok sorsát eldöntötték már úgy, hogy a döntésre jogosultak még álmosak voltak és emiatt nem volt tiszta a fejük és a megállásuk. Sokszor ugyan nem is az álomság miatt nem tiszta...

— **A gyümölcsészeti tantolyamon ma nem lesz előadás.** A gyümölcsészeti tantolyamon ma elmarad az előadás. A legközelebbi előadás kedden lesz a Gazdasági Egyesületben.

— **Változás a rádió mai műsorában.** A rádió ma, pénteken este helyszíni közvetítést ad a magyar-olasz kardvívó mérkőzésről. A verseny időpontjának eltolódása következtében megváltozik a rádió műsora. A vívómérkőzés nem este 10 órakor, hanem 9.30 óra kezdettel kerül közvetítésre. Somló József 9.30-ra kitűzött dalát pedig a kardvívó mérkőzésről adott közvetítés után 10 órakor kezdődik.

— **Butorait csak Szamosközy-nél vásárolja.**

— **Felhívás!** Felkérem a Szentésen élő székei testvéreket, hogy a Hargitaváralja Jelképes Székely társaság megalakulása céljából t. hó 4-én, vasárnap délután 4 órakor a vármegyeháza alispáni fogadótermében megjelenni szíveskedjenek. Dr Papp Gábor orvos.

— **Fajlopás.** Kenyeres Mihály, a szentesi római katolikus egyház gondnoka bejelentette a rendőrségen, hogy a bánomhádi temetőből ismeretlen tettesek ött darab élőfát kivágtak és elloptak. A kár 15 pengő. A fátolvajok után nyomozás indult.

Lettári kiárusítás! Pongyolafanell 75 f. Tenniszfanell 40 f. — Müselyem 60 f. Brüll Áruházban.

— **A szerető.** Fényszórók ragyogásával kellene hirdetni a mozgósínház mai és holnapi előadásait, mert ma mutatkozik be nálunk Katherine Hepburn, akiben Dusától-Bajor Giziig a világ minden nagy színésznőjének emléke vakít, akinek minden mozdulata, porcikája, tekintete, lehellete külön játszik. Hallatlanul elegáns, már előre kéri a képeit, hogy lemásolják a ruháit. Ezüstruha jelenete káprázatos. Márkus Emilia írja róla: »Egy-egy mozdulata, gesztusa, lépése néha több érzést fejez ki, mint amennyit hasábokban lehetne megírni. Szébb, érdekesebb, izgatóbb jelenséget még nem látott vászonon. Katherine Hepburn: — Tűzijáték!...« A film maga érdekes, rendezése grandiózus. De most csak Katherine Hepburnról szóljon az ének — aki a tehetségnek valami tiszta és üde forrásából most szállt ki csillogva. Olcsó helyárak.

— **Csösz lett az arzén asszony gazdag férje.** A tiszazugi borzaimas bűnügy egyik vádlottja Cser Lajosné, a nagyrévi gazdag kocsmáros felesége volt. Cserné megmérgezte az apját és gyermekeit. A férje azonban végig hitt a kegyetlen szívű asszony ártatlanságában. Drágán fizette a bűnös asszony védőjét, elhanyagolta üzletét, nem művelte a földjeit, csak arra volt gondja, hogy a gyilkos asszonyt megmentse a kötéltől. Ez sikerült is, felesége 15 évi legyházbüntetést kapott, de Cser Lajos házat, földjét elvitte a pör. Már-már a legsötétebb nyomor várt rá, míg most sikerült neki elszegődni Tiszamokán kerületnek.

— **1000 pengővel a zsebében kiugrott a vonatból a potyautas.** Reich Emil heves kereskedő jegy nélkül utazott Vámosgyörkre. Amikor a vonat elhagyta Kálkápólnát és a kalauz közeledett a kereskedő felé, Reich a potyosóra rohant, fölcsapta a kocsi ajtaját és kiugrott a robogó vonatból. A szerencsétlen ember össze-vissza zúdult és a helyszínen meghalt. A vonat azonnal megállt, a vasutasok fölvettek a holttestet, majd délben Vámosgyörkről Egerbe szállították. A rendőri vizsgálat során a tragikus sorsú potyautas zsebében 1000 pengőt találtak.

— **Menyasszonyi képeket művészi kivitelben, rendkívül olcsón készít a Turchányi fényképszalon (Gazdasági Egyesület).**

Minden viszonteladónknál

kaphat már

16 fillérért

1 kg kenyeret

Követelje olcsó kenyerünket!

Fehér kenyereink 24 fillér kg-ként

Félszagos 22

Kenyérgyár.

— **Földmunkások farsang vasárnapján, február hó 11-én, a Református Körben bálát rendeznek este 8 órai kezdettel reggel 4 óráig, melyre a mulatni vágyó ifjúságot tisztelettel meghívja a Rendezőség.** Belépődíj személyenként 80 fillér.

— **Négy fogért — hathavi börtön.** Molnár József és Kormányos János kis-kunfélegyházi gazdák örökségi ügyből kitolyólag összeveszttek. Molnár Kormányost — aki egyébként neki sógora — úgy földhöz vágta, hogy négy foga kiesett. A törvényszék ezért Molnárt hat havi börtönre ítélte.

— **»No, ez is adjon Isten?!«** Darányi István nagykorosi tanujára beállított Gulyás László gazda Barna János nevű mostohafiával. Darányi látva, hogy mindketek ittasok, rájuk szólt: Rossz helyre jöttök kendtek! — A két ember összenézett. Gulyás gazda méltatlankodva szólt: No, ez is adjon Isten! Fiam, köszönjük mi is! — Azzal a kezükben lévő furkósbotokkal nekiestek Darányinak és leütötték. Mikor elkészültek a munkával, »No, adjon Isten szomszédok!« dal elköszöntek és még a kalapjukat is megemelték. A csendőrségen ittaságukat védekeztek. Darányi állapota súlyos.

— **Amikor arcszine fakó, szürkés-sárga és tekintete bágyadt, amikor szomorú, nyomott hangulat és nehéz álmok gyöttrik, amikor epepangás, gyomorfájás, feltuvódás és fejnemelés kínozzák, olyankor tanácsos néhány napon át reggel éhgyomorral 1—1 pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet inni.**

Lettári kiárusítás alatt hitelre olcsón vásárolhat

Brüll Áruházban.

— **A Színházi Élet Operabál száma.** Technikai, művészeti és irodalmi szentáció a Színházi Élet szombaton megjelenő Operabál száma. Csütörtök este zajlott le Budapesten az Operabál és szombat reggelre már közel százeczes példányban megjelenik a Színházi Élet, a bál minden káprázatoságával, az ezüsthid szereplőinek pazar fényképeivel, a bál minden érdekes eseményének leírásával és fotografálásával. Hatvani Lili, Harsányi Zsolt, Stella Adorján, Endrődy Béla, Guthy Böske és mások számolnak be az Operabálról és a Színházi Élet legkiválóbb fotografusai elevenítik meg képekben a bál minden mozzanatát. Akik nem voltak ott a pesti Operabálon, ha végiglapozzák a Színházi Életet, ugyanolyan fejedhetetlen emlékek lesz erről az estéről, mint azoknak, akik ott voltak. A Színházi Élet heti számának további részében Szomorú Dezső a hét zenei eseményeiről számol be. Érdekes cikk mutatja be Willy Fritsch huszonnégy óráját Budapesten. Emőd Tamás a Magyar Szivárvány olaszországi kalandjairól ír. Bársony Rózsi bemutatja londoni képeskönyvét. Darabmelléklet a Király Színház idei legnagyobb sikere a Kék Duna, kottamelléklet pedig az Andrássy uti Színház Oh Papa! című darabjának egyik slágere. 64 oldalas Rádióvilághíradó (Hevesi Sándor rádiókritikájával) 32 oldalas Gyermekek és kézimunka melléklet egészíti ki a Színházi Élet 290 oldalas új számát, amelynek ára 60 fillér. Előfizetés: díj negyed évre 6.50 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII. Erzsébet körút 7.

Egy idős magabiró megbízható embert keresek udvarosnak. Jelentkezni lehet kisháti kurcaparti tanyán Sajtos Jánosnál. 524-4

A Szeszlőzde a főzést február 12-én megkezdi. Bejelentések a nagytrafikban. Választott malacok: 11 darab yorkshirei, eladók, Nyíri ucca 31. 539-7

— Pólyába csomagolt tökök hagyott zálogul a kabátért az üzletben a szélhámos. Agyafurt szélhámoságot követett el a napokban Makón egy jólöltözött ismeretlen fiatalember, akit most az egész környéken keresnek a hatóságok. A fiatalember, aki csipkés pólyába takart csecsemőt tartott a karján, megállított az uccán egy 10 év körüli kislányt és arra kérte, menjen vele vásárolni az egyik üzletbe és ott vigyázzon a gyermekre. Jutalmat is ígért a fiúnak, aki beismert vele a város egyik legnagyobb ruházletébe. Az elegáns férfi kiválasztott egy szép női télikabátot, de nem fizette ki, hanem megkérte az üzletvezetőt, engedje meg, hogy a kabátot próbára kivehesse a közelben tartózkodó feleségéhez. Az üzletvezető gyanútlanul tett eleget vásárlója kérésének, annál is inkább, mert a »pólyás« is ott maradt az üzletben a kályha melletti széken, a kislánnyal együtt. Amikor az elegáns vevő még mindig nem jelentkezett a kabátért, felémelték az üzlet alkalmazottai a »pólyást.« Ekkor megdöbbenéssel fedezték föl a szélhámoságot: a pólyába nagyra nőtt, főzeléknek való tökök voltak, gondosan becsomagolva. A szélhámos természetesen nem tért vissza később sem, az üzletvezető jelentést tett a rendőrségnek.

Disznóölésre

rizs, bors, egyéb fűszerárak legolcsóbb bevásárlási helye
Gyarmati fűszeres
a mozi mellett.

A fehér zsandár

Írta: Február József. 31

— Bizonyos, nagyságos uram, erről kezeskedem. Én régen ismerem a nagy-parasztot, találkozásom is volt vele, mégpedig kényszer-találkozás, amit restellek is eléggé, hát tudom, hogy csakugyan ő az.

Ráborult a tavaszi éjszaka a szegedi várra és most nyugodtan aludt, talán évtizedek óta először Kemény kapitány is, meg az egész város.

Jön a császár

Hogy Bécs várában miként fogadták a Rózsa Sándor elfogatásának hírért, arról nem szól a krónika. A császári pár környezete bizonyára örvendezett. Legálább is ezt mutatják a következmények, mikor az ezredes, a kapitány, a várparancsnok, maga Bonyhády megyefőnök ur a legnagyobb kitüntetéssel nyerték el az uralkodótól. Ismertüen azonban Ferenc József egyéni tulajdonságait, bizonyosra vehető, hogy azt a betyárkalandot senki nem merté közölni vele. Mint ahogy nem is lett volna tanácsos közölni. Egy hatalmas trónnak ura, akinek kényelgyintésére kétszáz ezer szurony sorakozik fel, bizonyosan nem vesz tudomást egy ilyen kicsinyes aggodalomról.

Bonyhády megyefőnök ur, bár lakat alatt volt, biztos heilyen Rózsa Sándor, mégis szükségét látta annak, hogy újra figyelmeztesse Szeged város hatóságát. A kor karakterére jellemző az a levél, melyet Szeged város könyvtárában eredetiben őriznek ma is, s melyet a császárvárás előtt Bonyhády megyefőnök Szeged szabad királyi város polgármesteréhez, Gamperi Istvánhoz intézett, mely szólt a következőképpen:

»Amice! Polgármester ur!

Aztán azt mondom, hogy baj ne legyen. Az országutakon Röszeke, Hor-

gos, Szabadka felé, ugyszintén a győri kapunál és Sártó felé semmiféle nép, semmiféle munkás. Eréllyel rendelkezzenek, hogy szegyet ne valljanak, különben jaj Farkas János uramnak, aki a főrendező és a mérnököknek. Péntekre szombatra minden készen legyen.

Bonyhády sk.»

Valóságos lázas munka folyt az egész városban. A vár előtti térséget, mely most Szeged városnak gyönyörű virágos és szobrokkal ékesített parkját alkotja, akkor még személtérakó hely volt. Eső után töcsák képződtek, úgyhogy a járókelők mind elkerülték. Most eltuvarozták a szemétrakásokat, friss földet és homokot hordtak az egész térségre és pallókat raktak le járda gyanánt keresztül-kasul. A várkapukat is újra festették. Rikító fekete-sárga monsturmokon ott ékeskedett a kettejü sas. A katonák egész nap sikáltak és ruhákat mostak. A fegyvereket fényesítették és pucolták. Olyan volt az egész város, mint egy nagy ünnepre készülő, megújuló új fészek. Nem is csoda. József császár óta, annak pedig már több, mint hetven esztendeje, nem járt uralkodó Szegeden.

Azután közhírré tették a császári pár látogatásának programját. Eszerint május 23-án délben indul el Pestről a különvonat, melyet két örvonat kísér. Az első estét Jászberényben tölti a császári pár és 24-én megy be Ceglédre, hogy az Alföld kapujában levő város polgárságának hódolatát fogadja. Pár órai ottartózkodás után megy a vonat Szeged felé, hogy a fellobogózt állomásokon: Nagykőrösön, Kecskeméten, Fegyverházán és Kisteleken stációkat tartson. Megérkezés Szegedre 24-én délután három óra tájban.

Végre felvirradt a nagy nap. Mintha az ég is kedvezni akart volna a parádénak, kellemes májusi idő és szélesend mindenfelé. A dolog ment, mint a karikacsapás. Minden állomáson tehérruhás lányok, iskolásgyerekek, katonák, s mindenütt egy csók, melyet a legszebb kisleány arcára lehelt Erzsébet királyné, aki már akkor is a szívek királynéja volt a magyarság előtt.

Szeged rendező pályaudvarán állott meg az udvari vonat, s ott szállt ki a császári pár. Bonyhády megyefőnök, az ezredes és a katonaság diszszázadokkal várták, s a májusi nap ezer rézsakon ragyogott. Az összes iskolák, tanárok, tanítók, növendékek és ott volt a nép. Voltak hazafiak, akik nem tudták még elfeledni a szabadságharc bukásának sajnó sebeit, akik tehát távoztak az egész parádétól, de a hivatalos város minden fiával jelen volt.

Néhány szó az egész.

Aztán megindult a menet a mostani Iskola uccán be a Kíauzáli térre, ahol a Kossuth-szobor áll. A Kárász-palota boitives kapuival ma is abban az állapotban van, mint akkor volt. Ott áll emeletén a köerkély, melyről a császári pár az esti hódolást fogadta. Az egész térségen halászfalu állott, s szegedi lányok és leányok népies öltözékekben festői látványt nyújtottak. Vezényszavak pattogtak este nyolc órakor, midőn a lámpások és fákivák fénye kigyulladt, két tehérruhás szép leány ezüst tálcán vitte az ezüst bográcsot, melyből kivántatóan illatozott a finom szegedi halpaprikás.

Hogy megnyalta-e ujját utána a császári pár, azt nem jegyezte fel a krónika, de hogy nagyon józúen ettek Szeged specialitásából a magas vendégek, azt büszkén beszélték el azok a kislányok harminc-negyven évvel ezelőtt, már mint reszkető fejű, ezüsthaju matróznák.

Azután disz-eladás a színházban és végre éjféli körül csend borult a városra és a lámpák fényében csak a szuronyok csillogtak.

(Folytatjuk.)



Háziasszonyok!

Ha jót akar, használja a rég bevált magyar gyártmányt

Dr. OETKER-féle gyártmányokat

Kérje fűszeresétől a Dr. OETKER-féle INGYEN vénykönyvet, ha ott nem volna, úgy közvetlenül a gyártót: Budapest, VIII., Conti ucca 25 szám.

Lezuhantak és szörnyethaltak az orosz sztratoszféra-repülő

Egész Oroszország feszült izgalommal leste a sztratoszféra-repülő Osso-aviachim léghajó utasainak sorsát. Három fiatal tudós 20,600 méter magasságba emelkedett és onnan is adtak jelentést, kedden délután azonban — mint tegnap megirtuk — megszakadt velük az összeköttetés. Polgári és katonai repülőgépek indultak el kutatásukra, a sűrű köd azonban reménytelenné tette a keresést.

Szerdán este érkezett jelentés szerint a léggömböt izzé-porrá törve megtalálták, három utasa azonban már nem élt. Megállapították, hogy 20,600 méter magasságban a külső hőmérséklet 77 fok hideg volt.

Éjszakai jelentés szerint a szerencsétlenséget robbanás előzte meg, amelynek következtében a gondola elvált a léggömbtől és nagy sebességgel lezuhant. A repülő szörnyethaltak, egyikük teste a felismerhetetlenségig összeroncsolódott.

A szerencsétlenség Moszkvától 250 kilométerre történt. A repülő a világ-rekord megjavítása után már leereszkedőben voltak, amikor mintegy 10 kilométer magasságban a gondola elvált a ballontól és a gondola lezuhant.

A vizsgálat eddigi megállapítása szerint valószínűleg kedvezőtlen légköri viszonyok idézték elő a szerencsétlenséget. Mint csütörtökre kiderült, kedden délelőtt egy amatőrrádiós sztratoszféra-léggömbrel érkező következő üzenetet vette fel:

— Léggömböt zavarokba jutottunk, léggömbünket jég borítja. Kifátástalan helyzetben vagyunk. A jég elborít és süllyedünk.

Felelős szerkesztő és kiadó:

VAJDA ERNŐ

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi Ujság nyomdájában, Szentesen.

Remington

írógép, kitűnő állapotban

80 P-ért eladó

SZÉCHENYI UCCA ÖTVENKILENC.

S
A Dunántúli
Közölgárdája
A Pécsi V
vendégül vasa

Vasárnap
lesz Szentesen
osztálya a Du
álló csapatát,
gárdáját lát
ben nagy szá
Az SzMI

ményen kész
legnagyobb k
egyéni bajnok
napban rende
előtt a klub a
sületeivel köt

szentesi fiuk
gazdagodva, o
rezzenek, szé
érdeklődő kö

Az SzMI
nagy előkész
klub eddigi
biten fogják
születek. Biz
közöset egyi
küzdelmének

láthatólag a
súlycsoportok
senyzőknek o
nek.

**Egy der
cipő néh**

A legutó
ról egy dere
akart indulni
cipőjében me
Domoki Józse
tos engedelm
kályha közle
ugyancsak a
melengette a

Kis idő
akart és fel a
gyobb megleg
sehoisem talá
mellől.

Az asszo
nai a csendő
tett a lopásr
az ottléte ide
ben. A csendő
kezdték, mig
duáni készülő
hogym várjon
cipő.

Nem tel
már hozták
gocsi lakosn
dombba elrejt
lantotta a
lan pillanath
hába rejte
san a szemé
öröknek gya
domb körül
A tolvaj
biróságánál.

**Rozgonyi ucc
dónak vagy
adó. Értekez
Egy 110 és e
tés van eladó**

Tisztára mos
lapunk nyom
és szövetet ne

na női kerék-
Megtekint-
533-11
csövü, első-
ztal, egylám-
hallgatókkal
ban. 462-11
si csárdában
táncmulatság
lős. 460-11
kotmány ucca
Ferenc traf-
459-11
rikas-füleknek
o mellett, Al-
526-11
ndkivül olcsó
mál, Bocskay
523-11
ves hasas te-
ttytulep.
529-11
suth ucca 27
531-4
resek megvé-
ényi ucca 16.
238-4
s cipésgépet
suth ucca 26,
257-4
strát és gaz-
asalása, javi-
Bálint ucca 7
246-4
t, ahol élel-
et legolcsób-
oljon nála, aki
226-4
szállítottam,
rtól, magyar
artha János
5576-L
mely teher
on olcsón el-
renc ucca 68
381-11
on, disznóha-
máson. Érte-
Kigyó ucca 1
271-4
tt egy szecs-
433-18
ép Ganz mo-
Ferenc ucca
450-18
pelyva eladó.
szám alatt.
298-4
nksz magán-
cirkulárai
erélném. Ér-
ván ucca 35
463-4
y kalap min-
lon Szentes
546-25
mivaló szőlő
ca 101 szám
542-25
és eladó Hu-
541-15
b fajok, kap-
iskolájában,
tásra kiadok
610-25
egylámpás
yi ucca 83.
606-15
jóhangu, 20
gróf Tisza
605-25
k. Zsirbara-
ok Wellisch
603-25
zaráz akác-
y 277 alatt
601-25
örü kölyök-
kap Borza
600-8
ztet Lakos
szám, K6-
598-15